

中国清华大学与海事和投资统筹部合作举办创业训练营



吴金兴

【本报讯】中国清华大学与海事和投资统筹部合作，于2023年9月至11月为印尼青年企业家举办分为三个阶段举办的清华幸福创业训练营。

第一阶段于2023年9月13日至16日在巴厘岛登巴利市库拉拉经济特区清华东南亚中心举行。清华大学-亚洲最优大学与海事和投资统筹部合作，公布最新的倡议，也就是通过举办为期三个月、分三个学习阶段的清华幸福创业训练营来提升印尼年轻企业家的水平。

第一阶段是从2023年9月13日至16日在位于巴厘岛库拉拉经济特区塞朗安(Se-



海事和投资统筹部长卢虎致辞

rangan)村的清华东南亚中心校区进行为期四天的学习。

第一阶段的学习过程由清华大学校长王希勤致开幕词，在场的出席者有海事和投资统筹部长卢虎(Luhut Binsar Panjaitan)。

海事和投资统筹部长卢虎在致辞中表示，此项合作将提高年轻企业家的潜力，根据他们的潜力实现最佳限度的发展。

在这场中，清华大学校

长王希勤为学员们做了专题学习演讲：“该平台可以弥合印尼和中国企业家之间的知识和技术差距，并加强与两国青年企业家之间的联系。”

他也强调向清华大学合作伙伴启迪控股学习的重要性，启迪在全球拥有500多家上市和非上市公司的股份，共同开发一些有意义的、能为印尼的繁荣做出贡献的某些事物。

超过100名年轻企业家

报名参加清华幸福创业训练营项目，经过筛选之后，最终从印尼各地选出37名参与者。

参加本次训练营第一批学员之一吴金兴(Kevin Wu)讲述他对本次活动的感想。

“该项目非常独特，在内容上优先考虑‘幸福’在商业中的应用。主讲者来自清华大学教授(亚洲排名第一，泰晤士报高等教育排名第16)、来自新加坡、马来西亚、泰



吴金兴和海事与投资统筹部长卢虎

国、当然还有印尼等等最佳的高阶人士，专程来到巴厘岛参加这项方案。”

参与者来自方方面面的行业，他相信该方案对印尼的商业发展会产生积极的影响。至于海事和投资统筹部是印度尼西亚共和国政府处理统筹、同步和控制海事和投资领域的部级事务。

海事与投资统筹部直接隶属总统下属，对总统负责。

统筹部由海事和投资统筹部长领导，自2019年10月23日起，该部长职位由卢虎担任。

而清华大学是中华人民共和国著名教育机构，致力于培养卓越的教育和促进各个领域的创新。

清华大学拥有丰富的学术成就和对全球进行合作的承诺，在推动知识的进步和推动社会积极变革方面，始终处于领头羊的地位。 Lusi



卢虎、吴金兴和与会者合影



与会者合影

印尼华裔总会管理层接见中国深圳企业家代表



杨庆顺致词



何杰致词



林慧致词



深商会会长林慧(左四)与深圳恒泰信控股集团董事长陈永康举行深商总会印尼分会挂牌仪式。



杨庆顺(左六)赠送纪念品给深圳市金融局局长何杰。

【本报讯】印尼华裔总会管理层人员，其中包括副主席黄财利(Edi Yansah)、杨庆顺(Robert Nyoo)和本·优拉·林巴(Ben Yura Rimba)、秘书长叶展德(Candra Jap)，于周一(2023年9月18日)在雅加达MGK Kemayoran大厦10楼印尼华裔总会总部秘书处办公室，接见来访的深圳市金融监

管局局长何杰率领的中国深圳企业家代表团。

在这次旨在交流思想和建立可持续发展的访问中，印尼华裔总会总主席黄德新(Teddy Sugianto)和投资部/投资机构东亚、南亚、中东和非洲地区推广主任扎赫约·普尔诺莫(Cahyo Purnomo)因出差到中国而以虚拟方式出席。

杨庆顺表示，近年来，印尼与中国经贸合作成果丰硕，尤其在基础设施建设、产能合作、金融等各领域广泛合作，形成了全方位、多层次、宽领域的合作格局。如今，中国已连续10年成为印尼最大贸易伙伴，是印尼第二大外资来源地，希望双方今后能继续扩大并深入建设合作关系，更好的

造福两国和两国人民。

何杰局长在讲话中，感谢印尼华裔总会诸理事的热情接待。他说，此次率考察团访问印尼华裔总会，旨在响应中国政府提出的“一带一路”发展倡议，加强深圳市企业家与印尼华裔总会更紧密的联系，促进双方经贸往来，为中印尼两国关系发展和各领域合作注入新的强劲动力，

也为未来的合作建立良好基础，实现互惠共赢的目标。

欢迎印尼华裔朋友们有机会多到深圳走走看看，寻找合作商机，共谋发展。深圳资本集团董事长胡国斌、深商会会长、资本集团董事长林慧等双方代表分别发言，在亲切友好气氛中进行交流并互赠纪念品后圆满结束。(BS)

云南海外联谊会会长杨宁一行访问必利达国民三语学校



印尼三语学校协会主席陈友明(站立者)与各校代表



代表团团长杨宁(左3)与代表成员们

【本报讯】9月20日下午3时许，云南海外联谊会会长杨宁一行，包括云南海外联谊会副会长赵修春、云南省外事办公室副主任郝昆、云南海外联谊会理事周勇、赵亮、段桂萍、云南省外事办公室翻译陈莉花，访问了坐落在Daan Mogot的必利达三语学校。恰逢必利达学校校长饶兴生和郭爱珍老师远在国外。他们的到来受到印尼印尼全国三语学校主席、普华三语学校校长陈友明、印尼三语学校协会督导张婷、普华三语学校陈韬、八

华国民综合学校华文部主任席赫灿、巴中三语学校基金会主席林玉凤、中文部主任高伟良、中国教师王燕、张婷及候国昌老师和必利达三语学校高中部主任Tjhen Li Han(陈莉汉译音)的热烈欢迎。代表团抵达时，受到由必利达三语学校高初中组学生的管乐队奏乐助兴，气氛欢乐喜悦。

双方在图书馆内会谈时，陈友明老师首先介绍了印尼三语学校协会的成立情况和最近情况。八华学校代表席赫灿老师、巴中代表高维良老师。



普华三语学校陈韬、必利达三语学校高中部主任兼司仪陈老师老师。坦诚、简单、扼要地介绍各自学校的校史、教学软件、学校教师学生情况等。

云南海外联谊会会长杨宁听取了各校代表反映后，对各校对华文教育所作贡献，发扬祖籍国的传统文化表示钦佩，对三语学校在改革开放诞生为中印两国文化交流所起的作用表示赞赏。她也介绍云南南开大学在日本入侵中国时留下民族文化的根。她希望明年三语学校协会安排学生到云南学习。她最后希

望大家经常到云南看看。他们会谈结束后，必利达三语学校领导还在礼堂举行文艺表演，其中幼儿的“千手观音”和高中生表演的“红红火火”民族舞蹈，给来宾们留下深刻的印象。

当日上午11时。一行人先访问了雅加达中华总商会，受到总主席张锦雄、副主席林克旭、陈新、江森成、副主席林松石、翁祖惠、李开国、杨振庆、薛经勇、杨新晨、James等理事的热烈欢迎。代表团于21日也续程到棉兰进行文化交流和访问。(梁成柱报道)